

EDINOST

Glasilov slovenskega političnega društva za Primorsko.

v Trstu izdano vsak teden

«EDINOST» izhaja 2 krat na teden vsako sredo in soboto o poludne. Cena za vsako leto priložno 7 gl., za polu leta 3 gl. 50 kr., za četrt leta 1 gl. 75 kr. — Sama priložnostane 1 gl. 50 kr. za celo leto. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in tiskarni v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 45 kr. — Narodna, rakija-scije in inserate prejema Opravištvo, via Torrente, «Nava tiskarna».

Vaš dopis se pošilja Uredništvu «via Torrente» «Nuova Tipografia»; vsak mora biti frankiran. Rokopis brez posebne vrednosti se ne vrača. — Inserati (razne vrste naznani in poslanice) se zaračunajo po pogodbi — prav cen; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

O kmetijskem prašanju.

Vidno je iz vsega, da čim bolj se kmet zadolžuje, tem bolj njegovo posestvo propada in statistično je dokazano, da so upniki šestokrat pri eksekucijskem prodajanju zemljišč na zgubi, ako so na ono zemljišče več negopolovico nje gove vrednosti posodili.

Čim bolj je torej zemljišče zadolženo, tem bolj je opustošeno in ne nasprotno, kakor trde nekateri kratkovidni kmetje, ki menijo, da se z dolgom zemljišče boljša. Ako bode zemljiščni dolg tudi v prihodnje tako raste, propadala bode vedno bolj dežela, kajti tem manj cenjena bodo njena zemljišča.

Ali ako bi država zemljiščni dolg v roke vzela, trpela bi sama. Tudi to bi se lahko prigodilo, ali država ima na razpolago pomočke, kojih se poslužujoč bi polagoma kmetijstvo povzdignola, da bi pri tem nikomur ne škodovala.

Uvedla naj bi v to svrhu moratorij, namreč zabranila upnikom za nekoliko let eksekucijskim potem posojeni denar iztirjevati. V tem času bi si kmet kolikor toliko opomogel ter nekako primoran od vlade poplačal svoj dolg ter bi po času moratorija njegovo zemljišče ostalo dolga prosto.

Smelo torej še enkrat ponavljamo, da za kmetstvo v Avstriji ne bode boljših časov, dokler se zemljišča prevelicega vknjiženega dolga ne oproste, dokler se ne zabrani eksekucijsko prodajanje zemljišč in odpravi deljenje zemljišč; za to pa skrbeti ima država.

V državnem zboru se je 28. febr. t. l. predlagala nova postava glede posebnih prepisov o dedinstvu na posestvih srednje velikosti, po kateri se namerja vsaj nekoliko v okom priti deljenju srednje velikih posestev ter se določuje, kako se ima podedovanje vrstiti, ne da bi se posestvo razdelilo.

Hvalevredno početje, ki bi pa moralo se ozreti tudi na manjše kmetije, kojim vzlasti preti poguba, ako se mu kmalu ne pomore.

Ali preveč smo raztegnoli opisovanje o tem prašanju, kako bi se dalo še pomoči kmetu, glavnemu faktorju v državi. Ne trdimo sicer, da smo na to ali ono prašanje, ki smo si stavili, odgovorili z nasvetom, s katerim bi se dala mizerija in propad kmetstva v našej državi preprečiti, le opisati smo hoteli nekoliko sedanje žalostno stanje, da ga naši kmetje dobro premislijo.

Svesti smo si, da pridigovanje po listih malo ali nič ne izda in radi tega nismo hoteli očitno grajati velikih razvad, ki so se žalibog, tudi našega kmeta prijela, kajti dobro vemo, da najboljša šola za razumnega kmeta je dežela, v kojoj živi in njegovi so-deželani. Vsak razumen kmet lahko sprevidi sam, kam pelje pijanstvo, kam bahanje s prebogati pojedinami,

preveliki stroški na oblačilih, obdobjevanje zemljišč in prebogato obdobjevanje hišnih hčeri in slednjič deljenje zemljišč, kader njih gospodar umre. To on lahko sam vidi in najboljši si bode vedel pomagati sam.

Umevno je pa samo ob sebi, da v nekaterih stvareh si on pri vsej njegovej dobri volji ne more pomagati in tedaj prihiteti mu je dolžna na pomoč vlada, na katero naj bi vplivali dobri zastopniki v državnem zboru ter stavili predloga v namen pomagati propadajočemu kmetu.

Tu lahko vidite, koliko važnosti ima izbiranje dobrih poslancev, ki naj bi vam kolikor mogoče pri vladi boljška iztirjali.

Odgovoriti mi bi pa znal kdo: Ako bi se nasveti vaši izpolnili ter bi se zemljišče dolga rešilo: bi-li potem ne bilo več dovoljeno se na isto zemljišče zadolžiti, niti bi ga nikdo ne smel prodati?

Dokazano je, da vknjiženi dolg zemljišče tlači ter kmetu ne pomaga, ampak v sedanjih okoliščinah veliko več škodi. Dolga bi se trebalo ogibati in ako bi se ta naredil, naj bi se kmet le pri vladi zadolžil. Se ve, da bi morala vlada za tako državno posojilnico skrbeti, pri kateri bi se kmet zadolžil, tirjala naj bi pa vlada, kakor smo uže rekli, vsako leto više odstotke vračunajoč jih nekoliko za interes posojenega denarja in nekoliko za počasno poravnanje posojene glavnice.

In ako bi država ne mogla take posojilnice sama v roke vzeti, brigala naj bi se za ustanovljenje enakih. Zadelo se je pred leti s takimi posojilnicami na Českem in uspeh je menda ugoden. S tem bi se preprečila eksekucijska prodajanja zemljišč ter bi se kmetu pomagalo.

Glede drugoga ugovora moramo opomniti, da bi se morali poprej ustanoviti stalni domovi. Glede njih naprave piše g. Ivan Belce v svojej hvalevrednej knjižici: »Kmetom v pomoč«, to le:

I. Stalni dom je zemljišče s primerno potrebščino, ki se ne sme niti zadolževati, niti razkosovati, niti eksekutivno prodajati in ki mora vedno ostati lastnina kmetске družine.

II. Pravico stalnega doma mora imeti vsako zemljišče, na katerem družina prebiva in katero družina sama obdeluje ali oskrbuje in čegar dohodki zadostujejo družini v življenje.

III. Velikost stalnega doma določujejo po drugem pravilu izvedeni možje za posamezne kraje, istotako določujejo izvedenci tudi primerno potrebščino. — Taki stalni domovi ne bi se smeli prodajati raznim barantajem, niti se zadolževati in eksekutivno prodani biti. Smeli bi le preiti v roke kakega drugoga gospodarja, kmeta, ki bi jih dalje obdeloval, ne pa opustošil, v nemar pustil ali v travnike spremenil, kakor se šestokrat pripeti, ko zemljišče kupi kak upnik.

Posestva, ki so do konca razkosana in kojim ni več pomoči, ne sprejemala bi se mej stalne domove; ostala naj bi kakoršna so sedaj le s tem razločkom, da bi se ne smela več zadolževati in radi tega ne eksekutivno prodajati. Svobodno naj bi bilo take kajžice prodajati in kupovati. Ne odpada pa slučaj, da bi se i take kajže, z majhnimi parcelami zemljišča, ne smele širiti in v stalne domove spremeniti.

Obširnim posestvom naj bi bilo še dovoljeno deljenje, ali to le do mej, ki zadostujejo pravilom stalnih domov. Iz delov taci obširnih zemljišč naredilo naj bi se toliko stalnih domov.

Nekoliko v okom bi prišla deljenju srednje velikih zemljišč tudi gori omenjena predloga postave o uravnanju dedinstva na enakih posestvih.

Ponavljamo še enkrat: kmetijstvo peša, ali temu pešanju ni vzrok vlada, kakor bi hoteli zviti liberalci, morda najbolj isti liberalci, koji so krivi zakonov, ki dopuščajo kmetu svobodno se zadolževati in posestva kosati. To pešanje izhaja tudi iz ogromnega uvoza tujih pridelkov iz Amerike in Indije, s kojimi ne more naš kmet tekrovati; svoj pridelek drži doma; ako ga ne proda, nema denarja in od tod dolgovi itd.

Sploh se bode morala vlada mnogo brigati za zboljšanje kmetскеga stanu, kajti drugače preti mu propad. Z njegovim propadom propade pa tudi država, kar Bog odvrni!

Ljubomir.

Govor

poslanca M. Vošnjaka, v državnem zboru dne 20. marnija 1886.

(Dalje.)

Kar se tiče politične uprave, moram omeniti, da mnogi uradniki niso zmožni slovenskega jezika. Vlada se izgovarja, da vstopa premalo slovensčine zmožnih uradnikov v politično službo. Uzrok temu je pa, da slovenski aspiranti za politično službo težke dobe, ali rekel bi, niti ne done adjutov, kateri so določeni za Štirsko. V letošnjem budgetu je n. pr. 14 taci mest konceptnih praktikantov z adjuti po 550 gl. Ako sem prav poučen, zmožen je izmed vseh teh 14 konceptnih praktikantov samo jeden slovensčine. Kako bode politično uradovanje pri takem rastlu na Spodnjem Štirskem, lahko si mislimo. Po mojem mnenju bi morala visoka vlada, ako hoče nepristransko postopati, ako je res njena volja, Slovencev dati jednake pravice, kakor našim nemškim soteželanom, vsaj tretjina teh adjutov dovoliti le takim prosilec, kateri morejo dokazati popolno znanje slovensčine.

Pa tudi pri sodništvu se našemu jeziku nič boljše ne godi. Vzlic ministerskim naredbam se z slovenskimi strankami, ki niti besede nemški ne umejo, pišejo zapiski nemški, (poslanec pl. Derschata; To ni res!) če tuji gre pri taci obravnavah za denar in čast.

Mnogo inkonkvencij prouzročuje to, da se na slovensko narodnost dosti ne ozira, kar se tiče porotnih sodišč. Spodnja Štirška spada pod Celjsko okrožno sodišče.

To sodnje okrožje ima po uradnih podatkih 90% Slovencev in le 10% Nemcev. Prvi bivajo zdržema po deželi, posledni pa bivajo le po mestih in trgih.

Mislil bi kdo, da se, kar se tiče porotnikov, tudi pokaže isto, ali pa vsaj blizo isto razmerje, pravim blizo isto razmerje, ker je v mestih in nekaterih trgih več inteligence nemške. Toda skušnja uč nasprotno. Uči, da je število nemških in slovenskih porotnikov baš v obratnej razmeri s prebivalstvom.

O tem se je uže 1883. leta razpravljalo in, kolikor je meni znano, bila se je o tem unela časniška polemika, na katero je okrožno sodišče odgovorilo oficijalno baš v onem listu, v katerim se je bila sprožila ta stvar. Toda, kaj je povedalo Celjsko okrožno sodišče? Povedalo je: Sedaj je 558 letnih porotnikov in od teh jih je 117 vzeti izmej kmetскеga prebivalstva. Mislil bi kdo, da je večina teh slovenske narodnosti. Uže iz navedenih števil je razvidno, da imajo Slovenci le 20% porotnikov, dočim bi jih po razmerji prebivalstva morali imeti 90%.

Omeniti moram še nekatere druge podatke iz tega letnega seznama porotnikov, ker se baš nanj sklicuje Celjsko okrožno sodišče. Iz tega seznama se najprej vidi, da je izmej 558 porotnikov 137 Mariborčanov, če tudi broji Maribor, ki je skoro popolnem nemški, le 9350 moških prebivalcev; iz Maribora je tedaj 20 porotnikov več, nego iz vseh spojnještirskih kmetskih občin, ki broje 170.000 moških prebivalcev. Iz skoro popolnem nemškega Ptujja, ki broji 2044 moških prebivalcev, vzelo se jih je 20, iz nemškoliberalnega trga Št. Lenard pa 10, če tudi ima samo 311 moških prebivalcev. Narodni trg Središče je imel pa pri 488 moških prebivalcih samo jednega porotnika. In kdo je bil ta porotnik? To je znamenita prikazen. Ta porotnik je bil jedini Nemeč tega kraja. (Čujte! na desni!) Lahko bi imenoval ime. Ako ga kdo zahteva, postrežem mu z njim.

Podoben slučaj o sestavi seznama porotnikov je objavil nedavno nek list in se tiče Št. Jurija na južnej železnici. Ta občina je narodna in broji 1986 moških prebivalcev. Od teh jih je občinsko predstojništvo devet vpisalo v prvotni seznam porotnikov, ali od teh je okrožno sodišče samo jednega za vrednega spoznalo, da se vpiše v letni seznam porotnikov in to je zopet jedini Nemeč tega kraja. (Čujte! na desni.)

Vprašal bi, ali se je od leta 1883, od kadar smo dobili te podatke, v tem oziru kaj zboljšalo? Rad bi obrnel pozornost visoke zbornice na seznam porotnikov za 1886. leto. Dotični podatki sicer niso oficijalni, a jaz je zmatram za prave, dokler se mi nasprotno ne pove.

Ta letni seznam broji 519 porotnikov; od teh pripada 386 mestom in trgom, 183 kmetskim občinam, poslednje so jih dobile 66 več, nego so jih poprej imele. Zato jih je pa dobil Maribor 68 več, da se ohrani enakotežje. Omenjeno mesto ima tečaj 22 porotnikov več, nego vse kmetске občine na Spodnjem Štirskem. Ne vem, ali se na Maribor zategadej tako ozira, da se dokaže, da bi sedež Celjskega okrožnega sodišča prav za prav imel biti v Mariboru.

Gospoda moja! Sestavo letnih seznamov sem zategadej tako poudarjal, ker so merodajni za sestavo službenih listin, to je seznamov za dotična porotna zasedanja. Iz letnih seznamov sestavijo se službeni sezname s žrebanjem. Vzemimo letni seznam za 1883 leto za podlago daljšim razpravam, in to zategadej, ker so nam uradni podatki uže nekoliko znani, namreč da je izmej 558 porotnikov 117 pripadalo kmetskim občinam.

(Dalje prih.)

Politični pregled.

Notranje dežele.

Iz državnega zbora. Poslanska zbornica je 13. t. m. nadaljevala razpravo o proračunu pravosodnega ministerstva. Minister Pražak je odgovarjal na pritožbe nekaterih poslancev ter rekel, da drugoga ne more storiti, nego naslanjati se na obstoječe zakone in zahtevati, da se ti strogo

Slavnemu občinstvu svarilo!

Nekoliko tisoč kosov pravilga brnskega volnega blaga.

Oblek za gospode

za pomlad in proletje
erne, rujave, sive, čokoladne, modre barve, melirane in sploh v najmodernejših barvah in denisah po naslednjih uže nezasišano nizkih cenah.

Vsaka obleka prve vrste for. 3.75
in visoko " " " 4.75
iz najfinjše volne " " 6.25

za popolno vrhovno sukno
stane blago prve vrste for. 3.—
vitoko prve vrste for. 4.25

Plago je najmanj še enkrat toliko vredno. Blago je rabljivo tudi za dežne plašče za može in za dame, za krila in spalne halje. Razum tega je ostalo od neke konkurne mase še več tisoč komadov prvega blaga iz brnske česane preje (Kamgarn)

Čiste volne

v najnovejših uzorih v svilih in tamnih barvah. Te obleke, ki so poprej stale pri fabrikantih f. 15.— dam zdaj za samo f. 9.75 za celo obleko.

Blaga je zadosti za sukno, telovnik in hlače tudi za najdoljšega in močnejšega moža. Naj torej vsak naroči brez skrbi, saj le kupcu je to v prid, ker fabrikant ima pri takih cenah neizmerne izgube. — Razem tega se zavzemam vsakemu denar povrniti, ako blago ne odgovarja t. m. kar more po tem naznanilu pričakovati. — Tudi je na prodaj več tisoč **pledov za potovanje** po for. 3.50 prve in fr. 5.50 visoko prve vrste komad rujavih, rujavomeliranih in vseh modnih barvah. Ti potovalni pledi so mej brati še enkrat toliko vredni, česar se mora vsakdo prepričati. Pledi so neizmerno veliki, debeli, široki, torej nepokonjčljivi. 12-1

Odpošilja se le proti pošiljati denara naprej ali pa proti poštnemu povzetju in je treba nar. čiti pri sodinjsko vknjiženi firmi **Svarilo**. Tudi javino, da nemamo nobene podružnice in da se naš prodajalica le v Döblingu nahaja, od kder se na vse kraje razpošilja enako zvoneča naznanila je ponarejanje. ADRESSA:

Export-Waarenhaus zur „Austria“
Wien, Ober-Döbling, Mariengasse 31.
v vlastitej hiši

Lekarna Trnkoczy

zraven ratovža na velikem mestnem trgu v Ljubljani
priporoča in razpošilja s poštnim povzetjem **Marijateljke kapljice za želodec.**



katerim se ima na tisoče ljudi zahvaliti za zdrave imajo izvrstne vspeh pri vseh boleznih želodca in so neprekosljivo sredstvo zoper: pomanjkanje slast pri jedi, slab želodurak, vetrove, koliko, zlatenico, bijvanje, glavobol, krč v že odoi, bitje sra, zabasanje, gliste, bolezni na vranih, in jetrih in zoper zlato žilo.

SVARIL! Še jedenkrat nam je omeniti, da so te kapljice izpostavljenne velikemu ponarejanju. Mnogo ljudi je, ki ne znajo pripravljati teh kapljic in pimeodno „Marijateljke kapljice“ razpečavajo slednje kot ponarajene kapljice mej nevednim ljudstvom. Te kapljice zaradi svoje brezvpešnosti niso prave „Marijateljke zelodčne kapljice“. Klor torej želi pravih „Marijateljkih zelodčnih napljev“, pazi naj pri kupovanju vedno na gorenjo podobo Mabožje, ki je za varsteno znamko postavno zamajme na in mora biti na vsaki stekleničici.

Dobivajo se v lekarni Trnkoczy zraven ratovža v Ljubljani, so najboljše in, kakor mnoga zahvalna pisma potrjujejo, najskusenejše in prospešnejše kapljice zoper vse želodčne bolezni in njih nast-dke. 6=

1 steklenica velja 20 kr., 1 tucat 2 gld., 5 tucatov samo 8 gld.

Razpošilja se s p. št. najmenj jeden tucat steklenic.

Naslov: Lekarna Trnkoczy v Ljubljani

Spomladansko lečenje Čaj iz tisoč cvetlic

čistilni in krv popraviljači. Edino sredstvo proti net-čnosti, rezavci, zabasanosti, nedelainosti čevessa. Izvrstno proti škrofolam in vse bolezni vsled pokvarjene krvi.

Dobiva se v paketih po 50 soldov edino v **odlikovanej lekarni Praxmarer (Al due Mori)**

Veliki trg. Mestna palača.

V isti lekarni se napravljajo vsaki dan **pelinovec za spomladanski lek** na podlagi **sasaparilje I. vrste** z in brez potrošljive judre po 30 soldov vsaki 40-2

Sejm v Tominu
za živino, poljske pridelke, gospodarsko in kmetijsko orodje, stacansko blago i. t. d. boše letos, ker pada sv. Jurij 24. aprila ravno na veliki petek.

prvo sredo po veliki noči 28. aprila.
Zupanstvo v Tominu 5. aprila 1886
Devetak.

G. B. ROVIS
v Trstu, Corso 47
kder se govori tudi slovenski.

Antelmintična zmes, gotovi uspešno sredstvo za pregnati trakulje, kojega so z dobrim vspehom rabili mnogi zdravniki.

Proti hemoroidam. Čist-če pile, koje se lahko uživajo večkrat na dan, v juhi, v vinu ali v drugih jedilih brez obzira na užitni red. Odstranuj-jo iz života slabe sokove, ter ga lahko čistijo ne da bi narejale kakoga obtežanja. Zdravniki jih zavkazujejo v slučajih zapeke, jeternih vraničnih in hemoroidnih boleznih.

Kitajsko vino à la Marseille. Uže mnogo let ga priporočajo najprvi zdravniki kot izvrstno sredstvo proti težki pr-bavi, pomanjkanju apetita, želodečnih bolih, klorozi in oslabeledosti po hudih boleznih.

Pastile iz tamiranda in klorove kisline. Izvrstno sredstvo v vseh boleznih v ustih in grlu: zadavico in hudemu ustnem kataru. 5-10

I. C. Juvančič
po-estnik vinogradov na Bizeljškem, **velika zaloga vina v Šiški** pri Ljubljani. Priporoča svoja izvrstna, **Bizeljska in Dolenska** vina, po 16-24 gld. Uzo: samo od 56 L. in več. 10-4

MOKA
za velikonočne pogače najboljše vrste in po jako nizkih cenah, potem vsakovrstne testene izdelke, posebno velikonočne pinee, drožje tudi po najnižji ceni, prav tako se prevzame za izpečenje vsakovrstne testenine, — vse to v domačej pekarni podpisane.

Frane Jeršek,
3-1 pekarna Corsia Stadion št. 21.

Trgovina A. Majer-jevega
Exportnega piva v steklenicah v Ljubljani (pivovarna na paru) priporoča **Cesarsko, in Bock-pivo** v skrinjicah po 25 in 50 stekl.

Poglavitni nauki in molitev ki jih mora znati kdor hoče prejeti sv. birno, sv. pokoro, sv. obhajilo. In sv. zakon, zove se mala knjižica katera je izšla v naši tiskarni in se dobiva po 4 nove.

Uže več 87 let obstoječa
C. K. drž. privilegov.

tvornica za žebrake in kece
poprej **Lichtenauerja udove in sinov** razpošilja po svojih dunajski zalogi **konskih žebrak** 190 cm. dolgih, 130 cm. širokih, nepokončljive kakovosti, temne barve, so živejšimi krajci po gld. 1.60 se zaviljanjem vred.

Dalje prodajemo, dokler še zaloge **belo barvane konske žebrake** 2 metra dolga in 1 i pol metra široke z šterogubnimi plavo rudedimi ali temno rudedimi krajci nepokončljive baže po gld. 2.50 z zaviltkom vred

Kdor jih vzame 10, dobi jeden komad po vrh ali se mu pa cena za 10 po sto zniža.

Samo radi velikanskega izdelovanja in prodaje smo v stanu konske žebrake tako nenavadne velikosti in tako izborna kakovost, tako nenavadno ceno prodajati. Stotine hvalnih pisem stoji vsakemu na ogled. Razpošiljajo se z povzetjem.

Blago, ki ni po godu se brez ugovora nazaj sprejema. — Naj se dobro pazi na naslov: 4-3
Pferde-Deken-Fabriks Haupt-Niederlage.
WIEN, Rothenturmstrasse 14.

ROOB COCCOLA
posebnost
c. k. priv. in odlikovane tovarne
ROMANA VLAHOVA
V SIBENIKU.
Podružnica v Trstu: Via S. Lazzaro 1-B

Prijeten, krepčalen liker, odlikovan se zlatimi kolajnam in diplomami na razstavah v Skradinu, Napolju, Trstu, Sv. Vidu, Lincu, na Dunaju, v Kalkuti itd.

Ta iz jagod Juncoerus oemnie in diš čih željšč napravljene liker je prijetelega okusa.

Jako pospešuje prebavljenje in se rabi z dobrim uspehom za krepčanje oslabeledih moči, ker je dokazan njega zdravitni upliv na živce, možgane in na hrbtance.

Prodajo na debelo pre-krbujejo moje hiše v Sibeniku in v Trstu.

Pradaja na drobno v vseh kavarnah, prodajalnicah likerjev in sladčičarijah.

Nepokvarjeni pravi liker se pozua po steklenici, v kateri je vtisnena firma, potem po zamahi z grbom in po malem ovitku z autografovano firmo **Romano Vlahov.** 38-48-18

Agencija
v hiši št. 5 v ulici Corsia Stadion
I. nadstropje.

Oddaja denar in zlatino na odplačevanje v obrokih, kakor tudi več kapitala proti zemljiščni uknjižbi (entavolacij). 6-5

ŽELODČNE BOLEZNI
je moguče **BRZO** in **POSVEMA** ozdraviti po **JERUZALEMSKEM BALZAMU** edini in nedosegljivi želodčni pijači.

Da si človek izvoli pravi lek proti želodčnim boleznim, pač ni tako lahko. posebno dandanes, ko v trgovini prodajajo vsakovrstne enake leke

Večina raznih kapljic, izlečkov itd., ktere se obilnostu kakor pravi čudeži priporočajo, niso nič drugega, nego škodljiva zmes.

Edini **Jeruzalemski balzam** si je zagotovil vsled svoje priproste sestave, odločno oživljuje in želodčne živce hitro krepčalne moči pravico prednosti nad vsemi dosedaj v tej stroki poznanimi zdravilami, kar dokazuje tudi se vsakim dnevom več prasanje po njemu. Ta balzam bogat na delajočih snovih kineške robarbare, katera korenika je poznana zaradi njene ugodnega upliva na prebavljenje ni čiščenje, je zanesljivo sredstvo proti težavam v želodcu odvisnim od slabega prebavljanja; zato pa ga vsi strokovnjaki in zvedenci priporočujejo proti neješčnosti, zabasanju, smrdljivi sapl, gnjus, riganju, bacanju, proti hemoroidalnem trpljenju, zlatenci in vsakej bolezni v črevesju.

Steklenica z navodom vred stane 30 novcev. 25-17

GLAVNO SKLADIŠČE u LEKARNI
G. B. PONTONI
v GORICI.

Skladišča v Trstu v lekarni G. B. Rovis, in Reki v lekarni al Redentore, G. Gmeiner. v Korminu v lekarni A. Franzoni, v Tominu v lekarni E. Palisca.

Čudovite kapljice
Sv. Antona Padovanskega.

To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrdozratnije **želodčne bolezni**. Prav izvrstno vstrežajo zoper hemorojde, proti boleznim na jetrih in na eranic, proti črevesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadležnostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo. 53-49

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljate pa edino v lekarnici **Cristofolletti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti i G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in M. Rarasin.** Ena steklenica stane 30 novcev.

Varovati se je pokvarjenih **posnetkov**, skaterimi se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo goljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.

Piccoli-eva esenca za zelodec
G. PICCOLI, lekar v Ljubljani

Ozdravila kakor je razvidno iz zahvalnih pisem in zdravniških sričeval bolezni v želodcu in trebuhu, bodenje, krč, želodčno in pramenjavno mrzlico, zabasanje, hemorojde, zlatenico, migrene itd. in je najboljši pripomoček zoper gliste pri otrocih.

Posilja izdelovatelj po pošti v Skatlicah po 12 steklenic za 1 gld. 36 novec.

Pri večem številu d bi se primeren odpušt.

V steklenicah po 15 soldov se prodaja v Trstu v lekarnah: Foraboschi, Leitenburg, Liprandi, Pozzetto, Praxmarer, Prendini, Rarasin in Zanetti in skoro v vseh lekarnah Primorskega, Tirolskega, Istre in Dalmacije.

Dr. Emil vitez pl. Šiški,
c. k. vladni svetovalac in deželno-sanitnet poročevalac.

Podpisani potrjuje, da ima **želodčna esenca ljubljanskega lekarničarja Piccoli-ja** hitre in prečudne zdravilne moči. Ž njo ozdravilo je mnogo ljudi moje in sosedne župnije; komaj preteče dan, da ne bi kdo prišel k meni, ki me prosi za jedno steklenico želodčne esence, kojih imam vedno nekoliko pripravljenih.

A. Wlasišk, župnik-kan. Plominj, Primorsko.

Antierheumon najboljšo zdravilo proti prehlajenji, kehostolji, hromoti delavnih žitnic, bolečinam v križi in v prsih, prehladnim bolečinam v glavi in v zobeh. Steklenica 40 kr.

Pastile santeninske; (kolesci zoper gliste) izkušeno zdravilo zoper gliste skatljica 10 kr. 100 košč. 50 kr. 1000 košč. 5 gld. 2000 gld.

Salicilne pastile proti prehlajenju najboljši pripomoček proti davici (difteritis), plučnim, prsnim in vratnim bolečinam, zoper kašelj in hripavost. Skatljica 20 kr.

Zeliščni prani sirup. Ta iz zdravilnih zelišč izdelani sirup se rabi z najboljšim uspehom proti vsem prsnim in pljučnim boleznim, zasliženju, kašlju, hripavosti, dušljivomu kašlju itd. Odruščeni naj vzamejo 3 do 4 žlice vsaki dan, otroci ša toliko žlic. Steklenica 36 kr.

Tu navedena. Kakor vsa druga zdravila se zmiraj frišna dobe v lekarni

G. Piccoli-ja
«pri angelu»
v Ljubljani
na Dunajski cesti,
kder se naročilitako
po pošti proti povzetju izvršujejo.

Zrebanje uže 24. tega meseca.
Kincsen
SREČKE à 1 gld. 11 SREČK samo 10 gl.

Glavni dobitek v gotovini
gld. 50.000 gld.

10.000 gld., 5000 gld. odleg. 20% || 4782 den. dobitkov.

Kincsem-srečke dobivajo se v **vlotrijskem bureau ogerskega Jocke-kluba:**
Budimpešta, Wiltznergasse 6. —11